

К. е. н. Адонін С. В., Калашнікова Ю. М.

Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара (Україна)

ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА НА ІННОВАЦІЙНІЙ ОСНОВІ

Передумовою формування конкурентних переваг підприємства є його розвиток на інноваційній основі і, відповідно, посилення якісних та кількісних характеристик інноваційного потенціалу. Це можливо на підставі взаємодії із наявними складовими економічних процесів у внутрішньому середовищі, стан та динаміка яких сприяє або гальмує впровадження нових технологій, продуктів і послуг. Ефективне господарювання потребує створення перспектив розвитку, які мають незворотній характер і дозволяють підвищити показники результативності комерційно-виробничого процесу.

Розвиток можна розглядати з позицій як підприємства в цілому, так і окремої функціональної складової, яка акумулює функції в структурі управління. Саме обраний для дослідження рівень дозволяє обґрунтувати рушійну силу задля її змін на новій якісній основі.

Згідно з думкою Ю. С. Погорелова, розвиток підприємства – це безупинний процес, який відбувається у відповідності з програмою зміни станів підприємства, кожен з яких є якісно іншим за попередній. Це дає змогу підприємству як складній системі розкрити та реалізувати нові можливості, властивості, якості та характерні риси, що сприяють здатності підприємства виконувати нові функції, вирішувати нові завдання, що зміцнює його позиціонування в зовнішньому середовищі і підвищує здатність протидіяти його негативним впливам [1, с. 32].

Слід зазначити, що саме безупинність процесів розвитку вимагає від підприємства удосконалювати економічний та управлінський потенціали на інноваційній основі через впровадження технологій, які є основою цифрової економіки в цілому та використання окремих механізмів і технологій обробки інформації при забезпеченні управлінського рішення на визначених стадіях.

Оскільки підприємство є соціально-економічною системою, то ринкові перетворення впливають на обидва взаємодоповнюючих елементи, а соціальні групи працівників мають стати джерелом процесів розвитку задля збереження його як господарюючого суб'єкта.

Основним фактором інноваційного розвитку є фінансове забезпечення, яке характеризується фінансовою стійкістю підприємства, рівнем його прибутковості та показниками ефективності інноваційних проектів. Фінансова складова інноваційного потенціалу визначається також фінансовими ресурсами, які витрачає підприємство на впровадження інновацій. Тому діагностика фінансової складової проводиться на основі:

- аналізу достатності суми власних і позикових коштів для реалізації інноваційного проекту;
- розрахунку поточного та перспективного рівнів прибутковості підприємства;
- оцінки економічної ефективності інноваційних проектів за показниками: індекс дохідності, внутрішня норма дохідності, термін окупності та інші [2].

Організаційне забезпечення розвитку підприємства на інноваційній основі має ґрунтуватись здебільшого на процесному підході, який, з одного боку, регламентує взаємодію структур і функцій, а з другого – удосконаленні перебігу тактичного планування і контролю.

Таким чином, здійснення розвитку підприємства передбачає систему впливів на економічну і соціальні сфери як засад для реалізації інноваційної основи та підвищення конкурентоспроможності підприємства.

Список використаних джерел:

1. Погорелов Ю. С. Категорія розвитку та її експлейнарний базис [Електронний ресурс] / Ю. С. Погорелов. – Режим доступу: http://tppe.econom.univ.kiev.ua/data/2012_27_1/Zb27_1_04.pdf
2. Волобуев Г. С. Сутність та передумови інноваційного розвитку підприємств [Електронний ресурс] / Г. С. Волобуев. – Режим доступу: [http://www.evd-journal.org/download/2016/3\(45\)/pdf/30-Volobuyev.pdf](http://www.evd-journal.org/download/2016/3(45)/pdf/30-Volobuyev.pdf)